

长乔极地海洋公园新馆开馆前一片忙碌

白鲸搬家,享受“22抬大轿”

身子滑溜溜,容不得半点伤害,怎么顺利转移是个技术活

本报记者 金洁璐

今年2月9日,杭州长乔极地海洋公园的二期新馆就要开放,作为这次新开展馆中最重要的“白鲸海”馆,率先迎来自己的主人。

昨天上午9点,三只小白鲸作为首批入住的小主人,开始搬家之旅。

在陆地上给海洋动物白鲸搬家,并不难?首批入驻的三只小白鲸,体重最小的400公斤,大的600公斤,如何起驾运输?



第一步:请君入瓮

这次搬家的三只小白鲸小的5岁,大的七八岁。“相当于人类的10岁左右,正是最活泼的时候。它们年纪小,适应力也会强一点,我们就让它们最先搬家。”工作人员说。

9点30分,搬家正式开始。白鲸搬家,得一只只来。

第一次的围合,因为网最开始的前进速度不齐,失败了。第二次调整好速度,在工作人员的默契配合下,成功!

然而,这只是第一步。“圈住之后再搬运,为减少伤害,要用担架把白鲸架走。”

软担架看似是帆布设计,其实分为两层,里面一层有点被毯的材质,比较柔软。下水后,驯养员像是给白鲸穿马甲外套一样,将白鲸包裹起来,担架布上还细心留出了胸鳍和眼睛的位置。

现在要把已经被圈在软担架上的白鲸缓缓吊起。这一步还算顺利,在起吊轴的作用下,白鲸终于脱离水面,来到陆地上。

第二步:斗转星移

这是搬家过程中最难的一步,要将白鲸送离旧屋搬新宅。

白鲸的旧屋位于一期场馆的三楼,新馆位于一期场馆后的小山坡上。看看不远,人走路也就七八分钟的样子,但是靠人肩扛手提送走个近千斤重的家伙,这难度可想而知。

工作人员调来了吊车和货车来帮忙,可是从旧屋子里到外面平台,再从外面平台到新家,还是要靠人抬。

白鲸一上岸,大家就将担架布收紧,防止

白鲸乱动。固定好后,呼啦啦围上了一群男人,抓起露出的担架杆子,想着用最快的速度,送白鲸上车。可是,毕竟其中不少人抬白鲸都是大姑娘上轿头一回——没走几步被停了下来,“这样不稳,太吃力。”

根据白鲸头重尾轻的身体特点,大家进行了重新排兵布局。

这一次,22个人紧挨着白鲸站成一圈,一边喊着口号,一边将白鲸送往天台。

“担心白鲸时间长皮肤干燥,我们特地准备了水。换到车上之后,白鲸会被放在铁质箱子里,箱子里面又垫了棉花,同样放了水,保证湿润度。”工作人员说。

上午10点多,第一只白鲸被成功托运上了货车。

第三步:抵达新家

上午10点20分左右,第一只白鲸终于离开货车抵达新家。

可能是感觉到了什么,此刻白鲸很是乖巧,乖乖在担架里没动,等着人们“卸货”。

22个男子又一次围上,在“一二三、一二三”的口号下,白鲸被送到新家的池子边。

担架升起,缓缓放入水中,驯养员同时入水,解套。在水里畅游的白鲸眼里透出的好奇,像是翻跟头式的,一圈一圈地适应着新家。

新的“白鲸海”占地1.2万平方米,海水深度有七八米。考虑到白鲸的自然生活环境,场馆的天花板几乎都是玻璃,采取了拓光设计。

下午3点多,三只白鲸全部成功搬家。

据了解,今后还将陆续有10多只白鲸进行搬家,“以后在白鲸海,可以看到这里生活的一个白鲸族群。”工作人员说。

为减少伤害,要用软担架把白鲸架走。

郭庄山茶开展,绿色山茶花你见过吗

本报讯 今天,郭庄今年的第一个花事活动——“鸣凤迎春”2018山茶花展正式开启。

爱花的小伙伴肯定记得去年郭庄的山茶花展。那是云南山茶花第一次“组团”来郭庄。灵隐管理处的工作人员说,去年云南的50余个种(品种)山茶花就在杭州安家落户,在园林专家们的悉心照料下,生活得挺好。今年,这些“春城姑娘”云南山茶们还会继续出来和大家见面。

今年花展来了新伙伴——华东山茶。华东山茶分布于华东的沿海地区,包括浙江、江苏、福建等地,有着南方的秀气。

今年的山茶花展品种比去年多了一倍,有100余种(品种),除了最常见的红色、粉色,还有不常见的黄色、黑色,以及在我国极罕见的绿色山茶花。绿色山茶花大名叫“绿可娜”,花苞呈深绿色,慢慢绽开后变为浅绿色,等花朵全部绽放,花瓣会呈白色。

另外,今年的花展还会延续去年很受欢迎的“花朵展”。相比盆栽的山茶花,花朵展可以让你更直观地感受到山茶花的美丽。

花展持续至3月12日。也就是说,这些山茶花将一直陪伴大家到春节后。

本报记者 金丹丹 通讯员 潘高升

钱报用户专属 积分大礼包

A 订阅钱江晚报

1. 关注钱江晚报APP

2. 完成实名认证

3. 将手机绑定钱报APP

积分如何获取

1. 订阅钱报积分

2. 钱报用户开通钱报APP,并完成实名认证,连续使用钱报APP,可获得钱报24小时APP积分。

3. 从2018年1月1日至2018年12月31日,每个月连续使用钱报APP,可获得钱报积分368分,积分会在每月1日发放到钱报APP手机APP中。(如想快速获得积分,为钱报会员可获得1个积分)

钱报积分兑换截止时间:2018年1月31日

2. 日常活动积分

钱报会员、阅读、阅读、分享内容、分享内容注册等,都可以获得积分,详细规则可在钱报24小时APP中查阅。

C 积分可以换什么

积分可以兑换:话费、话费充值、电子书、电影券等。

可用积分兑换钱报24小时活动权益,包括:体检、运动健身、户外拓展、教育课程等。

积分商城入口地址

周年终极大奖

浙江24小时APP将在2018年3月份推出价值19.78万元的吉利飞越。

1. 连续使用钱报APP 30天

2. 完成实名认证并完成实名认证

3. 每日签到